[image: image1.wmf]1.638

n

=


[image: image2.wmf]'

ii

=

[image: image3.wmf]2

Ar

=

[image: image4.wmf]2

DiA

=-

www.riyadiyat.net
[image: image5.wmf]1

P

[image: image6.wmf]2

P


[image: image7.wmf]1

P


[image: image8.wmf]2

P

[image: image9.wmf]1

P


[image: image10.wmf]2

P

[image: image11.wmf]2

P


[image: image12.wmf]1

P

[image: image13.wmf]20

q

=°

www.riyadiyat.net
[image: image14.wmf]2

P

[image: image15.png]



[image: image16.png]iy el guhaym o



[image: image17.emf] 

الفيزياء  III   2 ,5 )   (  


[image: image18.wmf]2

10

BT

-

=

[image: image19.wmf]0

V

uur

www.riyadiyat.net
[image: image20.wmf]B

uur

[image: image21.wmf]1

4

               

ثانوية وادي الذهب                  امتحان تجريبي موحد           أبريل2007


المستوى:الثانية باك              المادة:العلوم الفيزيائية         الشعبة: علوم تجريبية
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الفيزيـــاء II :(5ن)











الفيزيــاء I : (6ن)
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الفيزيــــاء I :(5,5ن)








الصفحة 3/1











الفيزيـاء II : (7ن)











التنقيط











4-1- بتطبيق علاقة التوافق و التكبير حدد موضع و طول الصورة المحصل عليها.


-5-1استنتج تكبير العدسة L.


2- نعتبر التركيب الممثل على الشكل-3- أسفله، حيثS منبع ضوئي أحادي اللون ومعامل انكسار الموشور �.


1-2- حدد معللا جوابك المسافة SO.


2-2- انقل التبيانة وأتمم عليها مسار الشعاع SI.


3-2- في حالة� بين أن:� و �A) زاوية الموشور و D زاوية الانحراف و i' زاوية الانكسار الثاني(.


3- نعوض في لتركيب السابق الموشور بمستقطبتين�و� EMBED Equation.DSMT4  ���، بحيث نضع � EMBED Equation.DSMT4  ��� من جهة العدسة وتليها� EMBED Equation.DSMT4  ��� ثم شاشةE رأسية.


1-3- أذكر دور كل مستقطبة.


 2-3- صف ماذا نشاهد على الشاشة عندما نحتفظ باتجاه� EMBED Equation.DSMT4  ��� ثابتا وندير� EMBED Equation.DSMT4  ��� في مستواها حتى تنجز دورة كاملة.


3-3- أحسب نسبة شدة الضوء المستقطب الذي يجتاز � EMBED Equation.DSMT4  ��� عندما يكون اتجاه� EMBED Equation.DSMT4  ��� زاوية�مع اتجاه � EMBED Equation.DSMT4  ���.





�  الشكل-3-                           �


الشكل-4-


         


             


�





نضع بداخل مجال مغناطيسي منتظم شدته�، حبابة مفرغة بها كاثود تنبعث منها إلكترونات بسرعة� EMBED Equation.DSMT4  ��� رأسية وعمودية على متجهة المجال� EMBED Equation.DSMT4  ���. ترسم حزمة الإلكترونات مسارا دائريا مركزهO وشعاعه R، نمثل هذا المسار على الشكل-4- بالسلم� EMBED Equation.DSMT4  ���. نعتبر وزن الإلكترون مهملا أمام التأثيرات الأخرى ونعطي�.


-1حدد منحى�وأثبت أن حركة كل إلكترون منتظمة.


-2استنتج تعبير السرعة� EMBED Equation.DSMT4  ���بدلالةB وe وm و R. أحسب قيمتها.


-3أوجد بدلالة B و e و m تعبير الدور الزمني T لحركة الإلكترون. أحسب قيمته.


              































































































































































































































































































الفيزيـاء II : (2.5ن)
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الصفحة 3/2














التنقيط














الصفحة 3/3
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1- تتكون المجموعة الممثلة في الشكل-1- من بكرة (P) متجانسة كتلتها� EMBED Equation.DSMT4  ��� وشعاعها� EMBED Equation.DSMT4  ���، قابلة للدوران حول محورها � EMBED Equation.DSMT4  ���، عزم قصورها هو� EMBED Equation.DSMT4  ���، ومن خيط غير مدود كتلته مهملة وملفوف حول مجرى البكرة وطرفه الحر يرتبط بجسم(S) كتلته� EMBED Equation.DSMT4  ���. نحرر المجموعة بدون سرعة بدئية. نهمل جميع الاحتكاكات ونأخذ� EMBED Equation.DSMT4  ���.


1-1- أوجد تعبير التسارع الزاوي � EMBED Equation.DSMT4  ���للبكرة بدلالة � EMBED Equation.DSMT4  ��� و� EMBED Equation.DSMT4  ��� )توتر الخيط(.


2-1- بين أن التسارع� EMBED Equation.DSMT4  ��� للجسم(S) هو:� EMBED Equation.DSMT4  ���. أحسب قيمته.


3-1- أحسب السرعة الزاوية للبكرة بعدما يقطع الجسم(S) المسافة� EMBED Equation.DSMT4  ���.


1-4- بعد قطعه للمسافة h يصل الجسم(S) إلى سطح الأرض ويفقد الخيط توتره، فينتج احتكاك بينه والبكرة. نقبل أن مجموع قوى الاحتكاك تكافئ مزدوجة تسمى: مزدوجة الاحتكاك عزمها M ثابت. تتوقف البكرة بعد إنجازها � EMBED Equation.DSMT4  ��� دورات. أحسب قيمة M.


                                                                                                                                            �                                        الشكل-2-  �


2- نثبت البكرة(P) على الطرفB لساقAB متجانسة لها نفس الكتلةm وطولها�. تكون المجموعة)بكرة، ساق( نواسا وازنا مركز قصورهG' وقابل للدوران حول محور� EMBED Equation.DSMT4  ��� أفقي ثابت يمر منA عزم قصوره�. نعتبر الاحتكاكات منعدمة. نزيح النواس عن موضع توازنه المستقر بزاوية� ثم نحرره بدون سرعة بدئية.


1-2- بتطبيق العلاقة الأساسية للديناميك بين أن المعادلة التفاضلية للحركة هي:�.


2-2- أوجد المعادلة الزمنية للحركة.


3-2- بواسطة جهاز ملائم نحصل على احتكاكات صلبة عند النقطةA، فتصبح التذبذبات شبه دورية. ماذا تسمى هذه الظاهرة? أعط تمثيلا للدالة� في هذه الحالة.











التنقيط














  1- نضع قبل عدسة رقيقـة L قوتها C = 40 δ ، شيئا حقيقيــا AB طوله 1 cm على بعد 4 cm  من مركزها البصري O. الشيء AB عمودي على المحور البصري الرئيسي.


1-1- هل العدسة المستعملة مجمعة أم مفرقة، علل جوابك.


2-1- أرسم بسلم حقيقي صورة الشيء AB.


3-1- حدد هندسيا موضع و طبيعة و طول الصورة A'B' للشيء AB.

















�





I- التفاعل بين أيونات اليودور� والماء الأوكسيجيني� في وسط حمضي تفاعل بطيء معادلته الحصيلة هي�. لدراسة تطور هذا التفاعل نمزج � من محلول الماء الأوكسيجيني تركيزه� مع� من محلول يودور البوتاسيوم � تركيزه � مع إضافة � من حمض الكبريتيك تركيزه�. يمثل المنحنى أسفله ) الشكل-5-( تغيرات تركيز ثنائي اليود� EMBED Equation.DSMT4  ��� بدلالة الزمن.


-1أحسب سرعة تكون ثنائي اليود عند كل من اللحظتين� و�. قارن هاتين السرعتين. بماذا تفسر هذا الاختلاف؟


-2استنتج سرعة اختفاء الماء الأوكسيجيني عند اللحظة�.


-3أحسب تركيز الماء الأوكسيجيني المتبقي في الخليط عند اللحظة�.


-4أذكر عاملين يمكنان من رفع سرعة هذا التفاعل.





                                                                


الشكل-5-�


 (II      -1أعط الصيغة نصف المنشورة لكل من الكحولين الموافقين للصيغة الإجمالية�. ما اسم وصنف كل كحول؟ 


2- ينتج عن الأكسدة المعتدلة بواسطة ثنائي الأوكسجين� EMBED Equation.DSMT4  ��� لخليط من هذين الكحولين كتلته �، مركبين عضويين أحدهما حمض كربو كسيلي. أعط الصيغ نصف المنشورة وأسماء نواتج هذه الأكسدة. كيف يمكن الكشف عنها تجريبيا؟


3- نحضر� من محلول مائي بواسطة كمية الحمض الكربوكسيلي الناتج عن هذه الأكسدة، فنحصل على محلول حمضي له�.


1-3- أكتب معادلة التفاعل الناتج في المحلول المائي، وأعط أسماء الأنواع الناتجة.


2-3- علما أن المعادلة الحصيلة لأكسدة الكحول الذي ينتج عنه الحمض الكربوكسيلي هي:


�، أوجد كتلة الحمض الناتج واستنتج كتلة كل كحول في الخليط السابق. نعطي� بالنسبة لمزدوجة الحمض الكربوكسيلي و�.
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